

Вступительная статья главного редактора

Уважаемые читатели!

Настоящий выпуск журнала «Исследования языка и современное гуманитарное знание» включает статьи из различных областей лингвистики, литературоведения и методики преподавания языков, демонстрируя междисциплинарный подход к изучению языка и текста.

Автор статьи «Фразеологизмы с колоративным компонентом в разнотипных вариантах английского языка и специфика их распределения в разных лексико-семантических полях» А. А. Лазарцева анализирует цветовые фразеологизмы в трех вариантах английского языка (Австралии, Сингапура, Китая), опираясь на модель Браджа Качру. Анализ позволяет сделать выводы о том, как фразеология отражает культурные и социальные особенности каждой страны, выполняя либо функцию социального маркера, либо функцию инструмента культурной презентации.

Статья «Роль цветообозначений в романе Дино Буццати „Татарская пустыня“» (автор О. Н. Марфунцева) посвящена исследованию цветовой лексики как смыслообразующего элемента в произведении. Автор статьи выявляет доминирование ароматических оттенков, анализирует их синтагматические и парадигматические связи, а также показывает, как цветопись участвует в создании внутреннего напряжения текста. Работа представляет интерес для специалистов по лингвостилистике и когнитивной поэтике.

В статье Л. Р. Тимохиной «Праздничное поздравительное сообщение как тип текста религиозно-публицистического дискурса» рассматриваются особенности поздравлений в христианской и мусульманской традициях. Автор выделяет общие черты (фатическую, информационно-просветительскую и нравственно-воспитательную части) и различия, обусловленные конфессиональной спецификой. Исследование вносит вклад в сравнительную лингвистику и изучение персузивных стратегий в религиозной коммуникации.

Франкоязычная статья К. Гуарнери «*Une parenté stylistique: François Rabelais et Léon Bloy*» (раздел «Теория литературы и литературоведение») посвящена установлению родства стилей между Франсуа Рабле и Леоном Блю. Автор анализирует их общие приемы словообразования, влияние античных и региональных языков, а также «риторику гипертрофии», создающую особую языковую вселенную.

Автор статьи «Неправильные глаголы арабского языка: лингводидактическое описание хамзованных глаголов» В. Н. Зарытовская (раздел «Методика обучения иностранным языкам и лингводидактика») предлагает использовать применительно к арабскому языку вместо термина «неправильные глаголы» в качестве альтернативы термин «модифицированные глаголы». Основное внимание уделяется трудностям изучения глаголов с хамзой, особенно в письменной речи. Материал будет полезен преподавателям арабского языка и авторам учебных пособий.

В раздел «Обзоры, рецензии, персоналии» включена статья коллектива авторов «Итоги международной научной конференции „78-е Герценовские чтения. Иностранные языки“». В ней представлены ключевые темы докладов, охватывающие лингвистику, методику обучения иностранным языкам, переводоведение и межкультурную коммуникацию. Особое внимание удалено новой для «Герценовских чтений» секции по герменевтике и нарратологии, авторы обращают внимание на «многоязычие» конференции, в рамках которой обсуждались проблемы 15 языков народов зарубежных стран.

Как видим, очередной выпуск журнала отражает широкий спектр актуальных исследований в области языка, лингводидактики и теории литературы. Особую ценность представляют междисциплинарные подходы, сочетающие лингвистический анализ с культурологическим и диадактическим аспектами. Материалы могут быть полезны филологам, преподавателям иностранных языков и исследователям дискурса.

*Валерия Анатольевна Андреева,
главный редактор*